

# 临时雇的工人爬高锯树意外受伤

## 包工头被判承担一半责任

**晚报讯** 为了清场地搭鸡棚,包工头找来工人爬高锯树,谁知工人意外被电锯锯伤。搭鸡棚的发包方、包工头,谁该为此担责?记者昨天了解到,如皋法院搬经法庭审理了这样一起案件。

2023年,老庄头(化名)承接了为A公司搭鸡棚的活儿后发现,在搭鸡棚的场地上有几棵树阻碍搭建,于是找了老六(化名)来锯树。老六爬到树上锯树头时,右手臂不慎被电锯锯伤。老六治疗出院后告到法院,要求老庄头和A公司赔偿医疗费、误工费、护理费等各项损失。

老庄头和老六之间是否存在劳务关系?法院查明,锯树需要分工合作,老庄头临时雇请了老六和案外人老五(化名)

来干活,工钱由老庄头支付,锯树时也是由老庄头现场分工,老六和老五受老庄头管理。据此,法院认定老庄头和老六之间形成劳务关系。

法院认为,老六作为完全民事行为能力人,是自身安全的第一责任人,在明知锯高处树头有危险并让老五回去拿绳子拉住树头的情况下,却未等绳子到位就上树作业,对自身安全不负责任,存在过错。老庄头作为现场管理者,明知安全措施不到位,却不阻止老六贸然上树锯树头的行为,监管缺位,亦有过错。

那么,A公司需要为老六受伤负责吗?

法院认为,老庄头并非A公司员工,两者之间实际上是包工形式的承揽关系。根据

法律规定,“承揽人在完成工作过程中造成第三人损害或者自己损害的,定作人不承担侵权责任。但是定作人对定作、指示或者选任有过错的,应当承担相应的责任。”老庄头承揽的是搭鸡棚工作,工作内容简单,属于有经验的一般个体匠人能胜任的工作,故A公司不存在选任过错。且事发当天A公司放假,并无证据证明公司对定作、指示有过错,所以A公司无须承担侵权责任。

法院酌定老六和老庄头各承担50%的责任,老庄头向老六赔偿15000元。该案进入执行程序后,在法官调解下,老庄头凑够钱,一次性给付老六13000元,案件画上句号。

通讯员刘一凡 记者王玮丽

## 闹离婚 女方住车库烧煤供热

### 挂钩法官现场解纠纷消隐患

**晚报讯** 5月31日在南通开发区法院法官组织下,一起离婚案件的双方当事人现场交接婚内财产,女方也搬出了小区车库,纠纷妥善化解。

家住经济技术开发区星湖社区的张某和李某夫妇积怨已久,对于是否离婚以及离婚后的财产分割、孩子抚养等问题,双方始终无法协商一致,社区调解员和挂钩法官多次从中做工作均未果。

诉前调解期间,女方李某一直居住在男方父母名下的车库中。前不久,因该车库未及时缴纳电费,供电公司停止供电。断电后,李某因生活所需烧煤炭供热,存在严重安全隐患。星湖社区党总支书记张晓燕发现问题,了解相关情况后,联系南通开发区法院挂钩街道的院领导陈冲,再次组织双方进行调解。

“车库有安全隐患,不能再住了!即便要协议离婚,也希望你们理性对待,不要对簿公堂。”调解过程中,陈

冲与该院立案庭庭长徐娟、社区挂钩法官李会利耐心向当事人讲解了民法典中关于离婚纠纷的相关法律规定,从法律角度分析各自存在的过错,并从情理方面入手,引导当事人换位思考。张晓燕及中兴街道人民调解委员会特邀调解员马啸一同参与。多方努力,历经多轮协商,最终促成双方当事人达成一致意见。

不用对簿公堂,无须强制执行,一起离婚纠纷就得以成功化解。这是开发区法院积极推行诉源治理工作的一个缩影,也是深入推进一站式多元解纷机制的生动实践。自开发区法院推进院领导挂钩联系街道、法官“一对一”对接社区调解员机制及融和法庭社区社会治理综合服务中心全覆盖以来,多起涉养老、离婚、借贷等民生问题得以早发现,及早解决。

(文中当事人均为化名)  
通讯员陆星奕 梁燕  
记者王玮丽

## 忘性大 锅内煮肉干烧险惹祸

### 所幸及时发现,火势在蔓延前被控制

**晚报讯** 5月30日,崇川区观音山街道鑫城南苑7幢某室厨房飘出一阵一阵的黑烟,小区物业发现险情随即拨打了119。幸运的是,由于邻居及时报警和消防部门迅速响应,火势在蔓延前被成功控制,未造成任何人员伤亡。

大众燃气管道分公司安全员徐智洲接报后赶往现场。经检查发现,该户在煮肉时,人在房间睡觉,完全忘记了煮肉这回事,导致锅内

干烧冒烟。徐智洲对该户的厨房燃气设备重新进行了一次全面“体检”,要求住户立即对橱柜进行清理,同时面对面和该住户开展了一次安全用气宣讲。

记者了解到,今年5月,我市已经发生3起厨房烧煮离人导致的安全隐患。大众燃气公司提醒居民,烧煮时灶具旁边务必有人看守,临时有事离开一定要养成随时关闭灶具的良好用气习惯。

记者蒋娇娇 通讯员朱余水



## 快递“不翼而飞” 民警快速找回

**晚报讯** 5月28日,启东市壹米滴答天汾营业部快递小哥将一面印有“雷霆出击破案神速 一心为民廉洁奉公”的锦旗送至启东市合作中心派出所,以表达对派出所民警的感激之情。

5月27日,启东市合作中心派出所接到快递小哥报警求助,称其放在启东市合作镇曹家镇村妈妈驿站门口的一个快递不见了,请求帮忙寻找。

接警后,民警立即赶往现场开展工作。经了解,当天下午5点左右,营业部与收件人张先生电话约定20分钟后将快递放在驿站门口,快递员告知张先生驿站已关门打烊,让其尽快前来取件,张先生表示同意。但当时张先生人在上海,便委托邻居李女士前去取件,没想到3个小时后,李女士到约定地点并没有看到张先生的快递。快递员寻找无果后选

择报警求助。

了解情况后,民警立即查看了驿站门口的监控视频,发现是有人捡走了快递。民警经过调查走访,最终协助报警人在短时间内将遗失物品找回。原来捡拾人为合作镇的清洁工,因驿站已经关门打烊,便误把快递当成了垃圾收走了。快递小哥对派出所民警的专业素养表示赞扬。

通讯员季佳蕾 记者黄海



## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008